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Découvertes et Inventions 2/1

Monde Physique (1.0) ⇒ lois de la Physique
Formalisation de la gravitation: Galilée, Newton, Einstein

Monde Numérique (2.0) ⇒ existence d´un réseau global;
l´Internet (Etherciel)

Lois du matériel 6= lois de l´immatériel

Ordre naturel :

1 La Physique puis . . .

2 . . . l´Économie puis . . .

3 . . . la Politique et le Droit
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Observation du passage de la Préhistoire à l´Histoire 3/1

Invention de l´écriture

Notion de propriété

Perte de l´anonymat total

Création d´une monnaie

. . . et pour le monde Numérique ?
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Le monde Numérique (2.0) en 2013 4/1

Historique de développement de l´Informatique;
Fichiers, Langages, OS, puis protocoles Réseaux.

Gestion encore manuelle des systèmes de fichiers (copie).

Aucune optimisation de la redondance.

Anonymat (opportunisme) par défaut sur l’Internet.

FarWest de l’authentification.

Lien non persistant de partage d’un fichier.

Pas d´identité numérique créée localement et
sécurisée/distribuée sur le Net.

Notion de propriété non définie.

Pas de monnaie dédiée aux biens du Net.

...nous sommes encore dans la préhistoire 2.0 !
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Vers la phase historique du monde numérique (2.0) 5/1

Reconnaissance des attributs et lois spécifiques

Authentification très forte (3 sources) des internautes

Unisession

Lien persistant de partage d’un bien immatériel

”Zéro téléchargement”

Applications P2P, sans intermédiaire

Maintenance de la neutralité du Net

Nouvelle monnaie mondiale, dédiée

...économie marchande immatérielle = partage marchand
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Quels biens immatériels ? 6/1

Productions scientifiques ⇒ biens publics (communs).

Facebook, Twitter, mail, . . .⇒ données personnelles.

Blog amateur ⇒ bien public, journalisme.

Jeux vidéo et logiciels ⇒ licence réseau et code OpenSource.

Actifs immatériels ⇒ évaluation d’entreprise.

Intranet ⇒ données non marchande (groupe).

Patrimoine immatériel: sauvegarde de
l’expérience/performance.

. . . restent les biens immatériels ”culturels”
⇒ (œuvres d´Art...de l´esprit)

e-book, musique, vidéo, photo numérique, plan 3D
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Caractéristiques 7/1

Bien Matériel Immatériel
coût marginal non nul nul

rivalité rival non rival

identité physique numérique

propriété dépossession partage

relation & complexité 1-1 O(n) n-n O(n2)

durée instantanée infinie

location & prêt possible impose un drm

monnaie région, état monde

unité scalaire fonction

spéculation sensible insensible

type marché revente vente directe

occasion possible impossible

lieux magasins réseau tnet

intermédiation oui non

taxation tva diff. taux

Table: différence entre le modèle économique des biens matériels (tg) et
celui des biens immatériels (ig)

Laurent Fournier O0WHq



Le droit de ”mobiquité” (ubiquité-mobilité) 8/1

Un bien immatériel acheté :

disponible à vie . . . de l´acheteur,

n´importe où dans le monde,

connecté en continu au Net ou pas,

sur tout type d’appareil (PC, Tablette, TV, Smartphone,...),

de tout propriétaire de l’appareil,

sans soucis de perte de donnée ni d’optimisation mémoire.

⇒ condition nécessaire pour abandonner la tâche de
copie manuelle
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La notion de vol de bien immatériel 9/1

1 L´acheteur acquièrt le bien pour un prix nul ou inférieur à
celui désiré du vendeur.

2 Le vendeur cache une information pour vendre plus cher.

3 Exemples de vols pour les biens immatériels :

Un ado. télécharge en BitTorrent un film sans rien reverser aux
auteurs.
Apple met à la vente un mp3 sans donner en temps réel le
nombre d´acheteurs, donc le revenu réel.
Immatériel.fr vend un e-book en prenant plusieurs marges
inconnues sur le prix de vente identique à la version papier.
Amazon vend un e-book avec drm mais sans le dire au
consommateur.
MegaUpload propose un abonnement payant pour télécharger
les œuvres d’autrui.

. . . en 2013, l´internaute a le choix de voler ou d´être volé !

Laurent Fournier O0WHq



Génèse d’un nouveau modèle 10/1

Constats d´indice de ”vol”:

revenu potentiellement infini pour les auteurs

aucune transparence sur le nombre d´acheteurs

tradition d´intermédiaires du monde matériel

trafic sur l’Internet fortement déséquilibré (Minitel 2.0)

⇒ revoir le modèle!
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Commerce de biens matériels 11/1
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Figure: Tangible Good; an instantaneous one-to-one relation.
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Commerce de biens immatériels 12/1
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Immatériel

1er acheteur

©H
2nd acheteur

©H
. . . acheteur

©H

Laurent Fournier O0WHq



Principe de t 13/1

Ennoncé du Principe démocratique des biens immatériels

”Pour un même bien immatériel, le revenu cumulé
des auteurs est croissant et borné, tandis qu´à
chaque instant, tous les acheteurs payent le même
prix décroissant vers zéro”
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La double courbe de ”Pelinquin” 14/1
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Figure: Income and Price evolution of a 1t100 ig for ξ = 0.25.
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Influence du paramètre ξ 15/1
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Figure: ξ = 0.1 et ξ = 0.5.
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Valeurs extrèmes de ξ 16/1
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Figure: ξ = 0etξ = 1.
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Les questions soulevées par ce nouveau modèle 17/1

Multiplication des transactions

taux de conversions entre monnaies nationales

risque que les banques privées prennent une commission

mélange avec les opérations spéculatives

⇒ proposer une nouvelle monnaie !
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Les avantages d’une nouvelle monnaie dédiée 18/1

Rupture de la notion de prix: scalaire → fonction,

échanges internationaux sans conversion,

taxe publique prélevée sur les ventes et sur les achats,

minimisation du nombre de transactions financières locales,

dé-intermédiation totale,

spéculation impossible,

mesures politiques et sociales; patrimoine jeune,

distribution d´un Dividende Universel
(cf Théorie Relative de la Monnaie de Stéphane Laborde)

...exigence d’aucune commission pour les banques ni pour les
opérateurs télécom.
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Spéculation vraiment impossible ? 19/1

Taux de change dissuasifs (taxes à l’achat et à la vente).

Obligation de créer un bien immatériel pour chaque opération
(banque non neutre).

Tolérance sur la contrepartie de petits biens matériels.

IG/tx x

Matériel

e
x x
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Conversions t ⇔ e, $, U, . . . 20/1
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Une banque t 21/1
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Un nœud de tnet 22/1
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...et Bitcoin ? 23/1

Bitcoin reste une monnaie scalaire

Pour les biens matériels

Modèle de l’Or, donc masse monétaire presque finie

Taux de change instable

Pyramide de Ponzi

Arnaque à la monnaie électronique (Paymium-Paytunia)

Preuve de spéculation: gain de 70% en 3 semaines !

Cependant:
La propagation de la chaine de transactions en P2P est
intéressante.
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Copie et Partage de bien immatériel 24/1
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Les autres approches ? 25/1

Les Licences Globales

La Contribution Créative

La proposition du Parti Pirate

L’économie du Don

Crowdfunding

La proposition de Richard Stallman

Les sel et monnaies alternatives

Le projet MO3T /

...faut-il vraiment parler de l´hadopi ?
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Un ”paywall” sur l´Internet ? 26/1

oui mais . . .

Zéro publicité,

téléchargement automatique et sans drm,

distribution de points de satisfaction,

sécurités sur la dépense en t.
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E-books: avantages du PDF (avec t) 27/1

Stabilité spaciale

Stabilité temporelle (pérennité)

Adopté par les chercheurs depuis PostScript

Archivage PDF/A ISO 19005-1

Non augmenté...rien que du document statique

Très réactif, intégré au Web (http range request)

ePUB généré à la volée

Attachement de fichiers de signature et de dédicace

Sans les extensions d’Adobe

Format idéal pour l´impression papier à la demande (A5)
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Le t et le Droit ! 28/1

Vide juridique de la notion de propriété des biens immatériels.

Le droit de paternité maintenu indéfiniment.

Un ayant droit n’est que l’auteur, pas une personne morale.

Equivalence de la licence cb.

Ajout du droit de mobiquité.

Égalité des prix en t dans le monde.

Interdiction de toute commission par le système bancaire.

Interdiction de drm ou de pub. sur des biens à la vente.

! Pas de demande de légalisation de la copie manuelle.

Que faire du Copyright / Droit d’Auteur ?
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Conclusion: vers un nouvel outil démocratique 29/1

Publication académique du modèle économique, monnaie t.

Prototype protocole & nœud P2P avant fin 2013.

Mise en place d’une Identité Numérique citoyenne (GnuPG).

Négociations avec les ministères de F. Pellerin et A. Filippetti.

Implications des banques, BdF, BcE.

Support de la communauté du Libre et des artistes/auteurs.

Cf. cupfoundation.net
. . . complétez Wikipedia

Questions ?
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#!/usr/bin/python3
# -*- coding: utf-8 -*-
# Welcome to ⊔net!
#-----------------------------------------------------------------------------
#  © Copyright 2013 ⊔Foundation
#    This file is part of ⊔net.
#
#    ⊔net is free software: you can redistribute it and/or modify
#    it under the terms of the GNU General Public License as published by
#    the Free Software Foundation, either version 3 of the License, or
#    (at your option) any later version.
#
#    ⊔net is distributed in the hope that it will be useful,
#    but WITHOUT ANY WARRANTY; without even the implied warranty of
#    MERCHANTABILITY or FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE.  See the
#    GNU General Public License for more details.
#
#    You should have received a copy of the GNU General Public License
#    along with ⊔net.  If not, see <http://www.gnu.org/licenses/>.
#-----------------------------------------------------------------------------

r"""Présentation à Toulibre (Toulouse) le 27 Mars 2013 et à Paris le 18 Avril 2013
"""

__author__   = 'Laurent Fournier'
__email__    = 'laurent.fournier@cupfoundation.net'
__title__    = 'La fin de la préhistoire 2.0'
__subtitle__ = r'La monnaie $\sqcup$ \& le réseau $\sqcup \underline{net}$'
__version__  = '0.1'
__license__  = 'GPLv3'
__url__      = 'github.com/pelinquin/cup'
__date__     = r'27 Mars 2013 \vspace{2mm} \\ {\Large \ccLogo \ccAttribution} \\ {\em Présentation organisée par {\bf Toulibre} }'
__keywords__ = ('bien immateriel', 'économie', 'propriéte', 'monnaie', 'pair à pair', 'anonymat', 'Internet')


import sys, re, os, math, random, urllib.parse, dbm, datetime, base64, hashlib, subprocess, shutil, functools, inspect
__digest__ = base64.urlsafe_b64encode(hashlib.sha1(open(__file__, 'r', encoding='utf-8').read().encode('utf-8')).digest())[:5]

class latex:
    "% This is generated, do not edit by hands!\n\n"
    tex = __doc__
    pkg = {
        'listings'   :None, 
        'embedfile'  :None, 
        'graphicx'   :None, 
        'tikz'       :None, 
        'hyperref'   :None,
        'caption'    :None,
        'subcaption' :None,
        'wasysym'    :None,
        'marvosym'   :None,
        'eurosym'    :None,
        'ccicons'    :None,
        'inputenc'   :'utf8', 
        'pgfplots'   : None,
        }
    def __init__(self, beam=False, title=__title__, author=__author__, date=__date__):
        "\\begin{document}\n"
        #today = r'\date{%s}' % date if date else ''
        today = ''
        if beam:
            digest = re.sub('_', '\_', r'\texttt{%s}' % __digest__.decode('utf-8'))
            self.tex += '\\title[%s]{%s}\n\\subtitle{%s}\n\\author{%s\\inst{*}}\\institute{*%s}\n' % (digest, title, __subtitle__, author, __email__)
            self.tex += '\\date{%s}' % date
        else:
            self.tex += '\\title{\\bf %s}\n\\author{%s -- {\\small\\{\\url{%s}\\}}}\n%s\n' % (title, author, __email__, today)
        self.tex += latex.__init__.__doc__ + '\n'   
        src = __file__[2:]
        self.tex += '\\embedfile[filespec=%s]{%s}\n' % (src, os.path.abspath(src))      
        self.tex += r'\lstset{language=Python, breaklines=true}' + '\n'
        self.tex += r'\hypersetup{colorlinks,linkcolor=Red, urlcolor=Blue}' + '\n'
        self.tex += r'\usetikzlibrary{shapes,fit,arrows,shadows,backgrounds,svg.path}'+ '\n'

    def macro(self, content):
        self.tex += '%s\n' % content

    def abstract(self, content):
        self.tex += '\\begin{abstract}\n%s\\end{abstract}\n' % content

    def frame(self, title, content):
        self.tex += '\\begin{frame}[fragile]\n\\frametitle{%s\\hfill{\\tiny\\insertframenumber/\\inserttotalframenumber}}\n%s\n\\end{frame}\n' % (title, content)

    def itemize(self, title, head, tab, tail=''):
        "_"
        self.header = '\\begin{frame}[fragile]\n\\frametitle{%s \\hfill{\\tiny\\insertframenumber/\\inserttotalframenumber}}'
        self.tex += self.header % title + '\n' + head
        self.tex += functools.reduce(lambda y, k: y+'\\item %s'%k+ '\n', tab, '\\begin{itemize}\n') + '\\end{itemize}\n%s\n' % tail + '\\end{frame}\n'

    def enumerate(self, title, head, tab, tail=''):
        "_"
        self.header = '\\begin{frame}[fragile]\n\\frametitle{%s \\hfill{\\tiny\\insertframenumber/\\inserttotalframenumber}}'
        self.tex += self.header % title + '\n' + head
        self.tex += functools.reduce(lambda y, k: y+'\\item %s'%k+ '\n', tab, '\\begin{enumerate}\n') + '\\end{enumerate}\n%s\n' % tail + '\\end{frame}\n'

    def itemizeimage(self, title, tab, img='', tail=''):
        "_"
        self.header = '\\begin{frame}[fragile]\n\\frametitle{%s \\hfill{\\tiny\\insertframenumber/\\inserttotalframenumber}}'
        self.tex += self.header % title
        self.tex += functools.reduce(lambda y, k: y+'\\item %s'%k+ '\n', tab, '\\begin{itemize}\n') + '\\end{itemize}\n' 
        self.tex += '\\begin{columns}[t]\n'
        self.tex += r'\begin{column}{5cm}%s\end{column}' % tail + '\n'
        self.tex += r'\begin{column}{5cm}\includegraphics[width=5cm]{/home/laurent/cup/%s}\end{column}' % img + '\n'
        self.tex +='\\end{columns}\n'
        self.tex += '\\end{frame}\n'

    def section(self, title, content):
        self.tex += '\\section{%s}\n%s\n' % (title, content)

    def freetext(self, txt):
        self.tex += txt

    def addpkg(self, h):
        h.update(latex.pkg)
        for p in h: self.tex += '\\usepackage[%s]{%s}\n' % (h[p], p) if h[p] else '\\usepackage{%s}\n' % p

    def biblio(self, hbib):
        self.tex += '\\begin{thebibliography}{99}\n' 
        for i in hbib: self.tex += r'\bibitem{%s} %s.' % (i, hbib[i]) + '\n'
        self.tex += '\\end{thebibliography}\n'

    def gen(self):
        r"\end{document}"
        self.tex += latex.gen.__doc__ + '\n'
        name = __file__[:-2]
        open('/tmp/%stex' % name, 'w').write(self.tex)
        if os.path.isfile('%spdf' % name):
            os.remove('%spdf' % name)
        subprocess.call(('pdflatex','-interaction=batchmode', '-output-directory', '/tmp', '%stex' % name, '1>/dev/null'))
        shutil.move('/tmp/%spdf' % name, '.')

class beamer (latex):
    "\\documentclass{beamer}\n"
    pkg = {
        'beamerthemeshadow':None, 
        }
    def __init__(self):
        self.tex += beamer.__doc__
        self.addpkg(self.pkg)
        latex.__init__(self, True)
        self.tex += '\\begin{frame}[fragile]\n\\titlepage\n\\begin{tikzpicture}[remember picture,overlay,shift={(current page.north west)}] \\draw[draw=none,fill=blue,scale=1,shift={(.6,-1.2)}] svg "M0,0L0,24L4,24L4,4L20,4L20,24L24,24L24,0Z";\n\\end{tikzpicture}\n\\end{frame}\n'

def linear_trans(n, p1, pf, xi=.25):
    ""
    ic, pc = '', ''
    for i in range(1, n):
        t = p1*(1+xi*(i-1))
        icm = t if t < pf else pf
        ic += '(%s,%5.2f) ' % (i, icm)
        pc += '(%s,%5.2f) ' % (i, icm/i)
    return ic, pc

def exp_trans(n, p1, pf, xi=.25):
    ""
    ic, pc = '', ''
    k = math.log(pf-p1)-math.log(pf-2*p1)
    for i in range(1, n):
        t = pf - (pf-p1)*math.exp(-xi*(i-1)*k) 
        ic += '(%s,%5.2f) ' % (i, t)
        pc += '(%s,%5.2f) ' % (i, t/i)
    return ic, pc

################################

def table_fr():
    r"""\begin{table}
\begin{tabular}{|p{3.4cm}|p{2.8cm}|p{2.8cm}|}
\hline
{\bf Bien} &{\bf Matériel} & {\bf Immatériel} \\ \hline
coût marginal & non nul & nul \\ \hline
rivalité & rival & non rival \\ \hline
identité & physique & numérique \\ \hline
propriété & dépossession & partage \\ \hline
relation \& complexité & $1$-$1$ $\mathcal{O}(n)$ & $n$-$n$ $\mathcal{O}(n^2)$ \\ \hline
durée & instantanée & infinie \\ \hline
location \& prêt & possible & impose un {\sc drm} \\ \hline
monnaie & région, état & monde \\ \hline
unité & scalaire & fonction \\ \hline
spéculation & sensible & insensible \\ \hline
type marché & revente & vente directe \\ \hline
occasion & possible & impossible \\ \hline
lieux & magasins & réseau \net \\ \hline
intermédiation & oui & non \\ \hline
taxation & {\sc tva} & diff. taux \\ \hline
\end{tabular}
\caption{différence entre le modèle économique des biens matériels ({\sc tg}) et celui des biens immatériels ({\sc ig}) }
\label{table_diff}
\end{table}
"""
    return table_fr.__doc__

def table_en():
    r"""\begin{table}
\begin{tabular}{|p{2.4cm}|p{2.3cm}|p{2.3cm}|}
\hline
{\bf Good} &{\bf Tangible} {\sc tg}& {\bf Intangible} {\sc tg} \\ \hline
marginal cost & not null & null \\ \hline
rivalty & rival & non rival \\ \hline
identity & physic & digital \\ \hline
property & depossession & sharing \\ \hline
trelation type & 1-1 & n-n \\ \hline
duration & instantaneous & infinite \\ \hline
complexity & $\mathcal{O}(n)$ & $\mathcal{O}(n^2)$ \\ \hline
currency & local/state & Worldwide \\ \hline
unit & scalar & function \\ \hline
speculation & sensitive & insensitive \\ \hline
market type & revente & vente directe \\ \hline
resale & possible & not possible \\ \hline
localization & store & network \net \\ \hline
intermediation & yes & no \\ \hline
tax & TVA & rate difference \\ \hline
birth & 680 Av J.C. & 2015-2020 \\ \hline
\end{tabular}
\caption{differences between ({\sc tg}) and ({\sc ig}) }
\label{table_diff}
\end{table}
"""
    return table_en.__doc__

def fig_fr():
    r"""\begin{figure}
\centering
\tikzset{
  ig/.style={cloud, draw=none, text=white, fill=red!40, cloud puffs=10,cloud puff arc=120, aspect=2, inner ysep=-4mm},
  b/.style={rectangle,rounded corners=4pt,draw=none,text=black,fill=blue!15},
  tg/.style={rectangle,draw=none,text=white,fill=red!40},
  mya/.style={->, very thick,line width=3pt,draw=gray}, 
  myv/.style={->, very thick,line width=3pt,draw=black!40!green},
  myr/.style={->, thick,draw=gray, dashed},
}
\subcaptionbox{Tangible Good, one-to-one relation}{
\begin{tikzpicture}[align=center]
    \node[b] (a) at (0,0) {Buyer\\{\huge \Smiley}};
    \node[tg] (mg) at (2.5,0) {\bf \small {\sc Tangible}\\{\sc Good}};
    \node[b] (v) at (5,0) {Seller\\{\huge \Smiley}};
    \draw[myv] (v) -- (mg); \draw[mya] (a) -- (mg);
\end{tikzpicture}
}
\subcaptionbox{Intangible Good, one-to-many relation}{
\begin{tikzpicture}[align=center]
    \node[b] (v) at (1,0) {{\huge\Smiley\Mobilefone}\\Seller};
    \node[ig] (ig) at (2,2) {\bf \small {\sc Intangible}\\{\sc Good}};
    \node[b] (a1) at (0,4) {$1^{st}$ buyer\\{\huge\Smiley\Mobilefone}}; 
    \node[b] (a2) at (2,4) {$2^{nd}$ buyer\\{\huge\Smiley\Mobilefone}};
    \node[b] (a3) at (4,4) {$3^{rd}$ buyer\\{\huge\Smiley\Mobilefone}};
    \node[b] (a4) at (6,3) {\ldots buyer\\{\huge\Smiley\Mobilefone}};
    \draw[myv] (v) -- (ig);
    \draw[mya] (a1) -- (ig);\draw[mya] (a2) -- (ig);\draw[mya] (a3) -- (ig);\draw[mya] (a4) -- (ig);
    \draw[myr] (a2) -- (a1);\draw[myr] (a3) -- (a2);\draw[myr] (a4) -- (a3);
    \draw[myr] (a1) -- (v);\draw[myr] (a2) -- (v);\draw[myr] (a3) -- (v);\draw[myr] (a4) -- (v);
\end{tikzpicture}
}
\caption{\it {\rm ({\sc a})} The classical economics model is well adapted to Tangibles Goods, Services and exists for a very long time without any digital network support. {\rm ({\sc b})} The new economics model dedicated to Intangibles Goods requests a worldwide digital network \unet{}, 
dashed links represent automotic currency flow in $\sqcup$. The smartphone is the main authentication device and the main reader for {\sc ig}s.}
\label{fig_relation}
\end{figure}
"""
    return fig_fr.__doc__

def fig_plot_linear():
    r"""
\begin{figure}
\begin{tikzpicture}
  \begin{axis}[ xlabel=$n$ (number of buyers), ylabel=$\sqcup$ (cup), width=11cm, height=7cm]
    \addplot[smooth,blue] plot coordinates { (%(income)s) };
    \addlegendentry{$\mathcal{I}ncome$}
    \addplot[smooth,color=red] plot coordinates { %(price)s };
    \addlegendentry{$\mathcal{P}rice$}
  \end{axis}
\end{tikzpicture}
\caption{Income and Price evolution of a 1$\sqcup$100 {\sc ig} for $\xi=0.25$.}
\label{fig_plot1}
\end{figure}
"""
    ic, pc = linear_trans(150, 10, 100, .25)
    return fig_plot_linear.__doc__ % {'income':ic, 'price':pc}

def fig_plot_exp():
    r"""
\begin{figure}
\begin{tikzpicture}
  \begin{axis}[ xlabel=$n$ (number of buyers), ylabel=$\sqcup$ (cup), width=11cm, height=7cm]
    \addplot[smooth,blue] plot coordinates { (%(income)s) };
    \addlegendentry{$\mathcal{I}$ncome}
    \addplot[smooth,color=red] plot coordinates { %(price)s };
    \addlegendentry{$\mathcal{P}$rice}
  \end{axis}
\end{tikzpicture}
\caption{Income and Price evolution of a 1$\sqcup$100 {\sc ig} for $\xi=0.25$.}
\label{fig_plot1}
\end{figure}
"""
    ic, pc = exp_trans(300, 10, 100, .25)
    return fig_plot_exp.__doc__ % {'income':ic, 'price':pc}

def fig_plot_exp_xi():
    r"""
\begin{figure}
\begin{tikzpicture}
  \begin{axis}[ xlabel=$n$ (number of buyers), ylabel=$\sqcup$ (cup), width=11cm, height=7cm]
    \addplot[smooth,blue, dashed] plot coordinates { (%(income1)s) };
    \addlegendentry{$\mathcal{I}$ $\xi=0.1$}
    \addplot[smooth,blue] plot coordinates { (%(income2)s) };
    \addlegendentry{$\mathcal{I}$ $\xi=0.5$}
    \addplot[smooth,color=red, dashed] plot coordinates { %(price1)s };
    \addlegendentry{$\mathcal{P}$ $\xi=0.1$}
    \addplot[smooth,color=red] plot coordinates { %(price2)s };
    \addlegendentry{$\mathcal{P}$ $\xi=0.5$}
  \end{axis}
\end{tikzpicture}
\caption{$\xi=0.1$ et $\xi=0.5$.}
\label{fig_plot1}
\end{figure}
"""
    ic1, pc1 = exp_trans(300, 10, 100, .1)
    ic2, pc2 = exp_trans(300, 10, 100, .5)
    return fig_plot_exp_xi.__doc__ % {'income1':ic1, 'income2':ic2, 'price1':pc1, 'price2':pc2}

def fig_plot_exp_limit():
    r"""
\begin{figure}
\begin{tikzpicture}
  \begin{axis}[ xlabel=$n$ (number of buyers), ylabel=$\sqcup$ (cup), width=11cm, height=7cm]
    \addplot[smooth,blue, dashed] plot coordinates { (%(income1)s) };
    \addlegendentry{$\mathcal{I}$ $\xi=0$}
    \addplot[smooth,blue] plot coordinates { (%(income2)s) };
    \addlegendentry{$\mathcal{I}$ $\xi=1$}
    \addplot[smooth,color=red, dashed] plot coordinates { %(price1)s };
    \addlegendentry{$\mathcal{P}$ $\xi=0$}
    \addplot[smooth,color=red] plot coordinates { %(price2)s };
    \addlegendentry{$\mathcal{P}$ $\xi=1$}
  \end{axis}
\end{tikzpicture}
\caption{$\xi=0 et $\xi=1$.}
\label{fig_plot1}
\end{figure}
"""
    ic1, pc1 = exp_trans(300, 10, 100, 0)
    ic2, pc2 = exp_trans(300, 10, 100, 1)
    return fig_plot_exp_limit.__doc__ % {'income1':ic1, 'income2':ic2, 'price1':pc1, 'price2':pc2}

def fig_tg():
    r"""\begin{figure}
\tikzset{
  b/.style={rectangle,rounded corners=4pt,draw=none,text=black,fill=blue!15},
  tg/.style={rectangle,draw=none,text=white,fill=red!40},
  mya/.style={->, very thick,line width=3pt,draw=gray}, 
  myv/.style={->, very thick,line width=3pt,draw=black!40!green},
  myr/.style={->, thick,draw=gray, dashed},
}
\begin{tikzpicture}[align=center]
  \draw[->,very thick,draw=blue!50] (-1,2) -- (8,2) node[right] {time};
  \node[b] (a1) at (0,4) {Buyer 1\\{\huge \Smiley}};
  \node[tg] (mg1) at (0,2) {\bf \small {\sc Tangible}\\{\sc Good} 1};
  \node[b] (v1) at (0,0) {Seller 1\\{\huge \Smiley}};
  \draw[myv] (v1) -- (mg1); \draw[mya] (a1) -- (mg1);
  \node[b] (a2) at (3,4) {Buyer 2\\{\huge \Smiley}};
  \node[tg] (mg2) at (3,2) {\bf \small {\sc Tangible}\\{\sc Good} 2};
  \node[b] (v2) at (3,0) {Seller 1\\{\huge \Smiley}};
  \draw[myv] (v2) -- (mg2); \draw[mya] (a2) -- (mg2);
  \node[b] (a3) at (6,4) {Buyer 3\\{\huge \Smiley}};
  \node[tg] (mg3) at (6,2) {\bf \small {\sc Tangible}\\{\sc Good} 1};
  \node[b] (v3) at (6,0) {Seller 2\\{\huge \Smiley}};
  \draw[myv] (v3) -- (mg3); \draw[mya] (a3) -- (mg3);
  \draw[myr] (mg1) to[bend right] (mg3);
  \draw[myr] (v1) to[bend left] (v2);
\end{tikzpicture}
\caption{Tangible Good; an instantaneous {\em one-to-one} relation.}\label{fig_tg}
\end{figure}
"""
    return fig_tg.__doc__

def fig_ig():
    r"""\begin{figure}
\tikzset{
  ig/.style={cloud, draw=none, text=white, fill=red!40, cloud puffs=10,cloud puff arc=120, aspect=2, inner ysep=-4mm},
  b/.style={rectangle,rounded corners=4pt,draw=none,text=black,fill=blue!15},
  tg/.style={rectangle,draw=none,text=white,fill=red!40},
  mya/.style={->, very thick,line width=3pt,draw=gray}, 
  myv/.style={->, very thick,line width=3pt,draw=black!40!green},
  myr/.style={->, thick,draw=gray, dashed},
}
\begin{tikzpicture}[align=center]
  \draw[->,very thick,draw=blue!50] (-1,2) -- (7,2) node[right] {time};
  \node[b] (v) at (0,0) {{\huge\Smiley\Mobilefone}\\Author(s)};
    \node[ig] (ig) at (2,2) {\bf \small {\sc Intangible}\\{\sc Good}};
    \node[b] (a1) at (1,4) {$1^{st}$ buyer\\{\huge\Smiley\Mobilefone}}; 
    \node[b] (a2) at (4,4) {$2^{nd}$ buyer\\{\huge\Smiley\Mobilefone}};
    \node[b] (a3) at (7.2,4) {\ldots buyer\\{\huge\Smiley\Mobilefone}};
    \draw[myv] (v) -- (ig);
    \draw[mya] (a1) -- (ig);\draw[mya] (a2) -- (ig);\draw[mya] (a3) -- (ig);
    \draw[myr] (a2) -- (a1);\draw[myr] (a3) -- (a2);
    \draw[myr] (a1) -- (v);\draw[myr] (a2) -- (v);\draw[myr] (a3) -- (v);
\end{tikzpicture}
\caption{Intangible Good; a perpetual {\em many-to-many}, relation.}\label{fig_ig}
\end{figure}
"""
    return fig_ig.__doc__

def fig_rawig_en():
    r"""\tikzset{
  ig/.style={cloud, draw=none, text=white, fill=red!40, cloud puffs=10,cloud puff arc=120, aspect=2, inner ysep=-4mm},
  b/.style={rectangle,rounded corners=4pt,draw=none,text=black,fill=blue!15},
  tg/.style={rectangle,draw=none,text=white,fill=red!40},
  mya/.style={->, very thick,line width=3pt,draw=gray}, 
  myv/.style={->, very thick,line width=3pt,draw=black!40!green},
  myr/.style={->, thick,draw=gray, dashed},
}
\begin{tikzpicture}[align=center]
  \draw[->,very thick,draw=blue!50] (-.5,2) -- (7,2) node[right] {time};
  \node[b] (v) at (0,0) {{\huge\Smiley\Mobilefone}\\Author(s)};
    \node[ig] (ig) at (3,2) {\bf {\sc Intangible}\\{\sc Good}};
    \node[b] (a1) at (1,4) {$1^{st}$ buyer\\{\huge\Smiley\Mobilefone}}; 
    \node[b] (a2) at (4,4) {$2^{nd}$ buyer\\{\huge\Smiley\Mobilefone}};
    \node[b] (a3) at (7.2,4) {\ldots buyer\\{\huge\Smiley\Mobilefone}};
    \draw[myv] (v) -- (ig);
    \draw[mya] (a1) -- (ig);\draw[mya] (a2) -- (ig);\draw[mya] (a3) -- (ig);
    \draw[myr] (a2) -- (a1);\draw[myr] (a3) -- (a2);
    \draw[myr] (a1) to[bend right] (v);\draw[myr] (a2) to[bend right] (v);\draw[myr] (a3) to[bend left] (v);
\end{tikzpicture}
"""
    return fig_rawig_en.__doc__

def fig_rawig_fr():
    r"""\tikzset{
  ig/.style={cloud, draw=none, text=white, fill=red!40, cloud puffs=10,cloud puff arc=120, aspect=2, inner ysep=-4mm},
  b/.style={rectangle,rounded corners=4pt,draw=none,text=black,fill=blue!15},
  tg/.style={rectangle,draw=none,text=white,fill=red!40},
  mya/.style={->, very thick,line width=3pt,draw=gray}, 
  myv/.style={->, very thick,line width=3pt,draw=black!40!green},
  myr/.style={->, thick,draw=gray, dashed},
}
\begin{tikzpicture}[align=center]
  \draw[->,very thick,draw=blue!50] (-.5,2) -- (7,2) node[right] {temps};
  \draw[--,very thick,draw=green!50] (0,1.5) -- (0,2.5) node[right] {début};
  \node[b] (v) at (0,0) {{\huge\Smiley\Mobilefone}\\Auteur(s)};
    \node[ig] (ig) at (3,2) {\bf {\sc Bien}\\{\sc Immatériel}};
    \node[b] (a1) at (1,4) {$1^{er}$ acheteur\\{\huge\Smiley\Mobilefone}}; 
    \node[b] (a2) at (4,4) {$2^{nd}$ acheteur\\{\huge\Smiley\Mobilefone}};
    \node[b] (a3) at (7.2,4) {\ldots acheteur\\{\huge\Smiley\Mobilefone}};
    \draw[myv] (v) -- (ig);
    \draw[mya] (a1) -- (ig);\draw[mya] (a2) -- (ig);\draw[mya] (a3) -- (ig);
    \draw[myr] (a2) -- (a1);\draw[myr] (a3) -- (a2);
    \draw[myr] (a1) to[bend right] (v);\draw[myr] (a2) to[bend right] (v);\draw[myr] (a3) to[bend left] (v);
\end{tikzpicture}
"""
    return fig_rawig_fr.__doc__

def fig_net():
    r"""
\tikzset{
  ig/.style={cloud, draw=none, text=white, fill=red!40, cloud puffs=10,cloud puff arc=120, aspect=2, inner ysep=-4mm},
  b/.style={rectangle,rounded corners=4pt,draw=none,text=black,fill=blue!15},
  tg/.style={rectangle,draw=none,text=white,fill=red!40},
  mya/.style={->, very thick,line width=3pt,draw=gray}, 
  myv/.style={->, very thick,line width=3pt,draw=black!40!green},
  myr/.style={->, thick,draw=gray, dashed},
}
\begin{tikzpicture}[align=center]
  \node[b] (v) at (0,4) {{\huge\Ladiesroom}};
    \node[b] (a1) at (-0.5,2) {{\huge\Gentsroom}}; 
    \node[b] (a2) at (3,2) {{\huge\Gentsroom}};
    \node[b] (b1) at (-2,0) {{\huge\Gentsroom}}; 
    \node[b] (b2) at (0,0) {{\huge\Gentsroom}};
    \node[b] (b3) at (2,0) {{\huge\Gentsroom}}; 
    \node[b] (b4) at (4,0) {{\huge\Gentsroom}};
    \node[b] (b5) at (6,0) {{\huge\Gentsroom}}; 
    \node[b] (b6) at (8,0) {{\huge\Gentsroom}};
    \draw[myv] (v) -- (a1);\draw[myv] (v) -- (a2);
    \draw[myv] (a1) -- (b1);\draw[myv] (a1) -- (b2);
    \draw[myv] (a2) -- (b3);\draw[myv] (a2) -- (b4);\draw[myv] (a2) -- (b5);\draw[myv] (a2) -- (b6);
    \draw[myr] (a1) to[bend left] (v); \draw[myr] (a2) to[bend right] (v);
    \draw[myr] (b1) to[bend left] (v); \draw[myr] (b2) to (v); \draw[myr] (b3) to (v); \draw[myr] (b4) to (v); \draw[myr] (b5) to[bend right] (v); \draw[myr] (b6) to[bend right] (v);
\end{tikzpicture}
"""
    return fig_net.__doc__

def fig_trading():
    r"""
\tikzset{
  ig/.style={cloud, draw=none, text=white, fill=red!40, cloud puffs=10,cloud puff arc=120, aspect=2, inner ysep=-4mm},
  b/.style={rectangle,rounded corners=4pt,draw=none,text=black,fill=blue!15},
  tg/.style={rectangle,draw=none,text=white,fill=red!40},
  mya/.style={->, very thick,line width=2pt,draw=gray}, 
  myv/.style={->, very thick,line width=2pt,draw=black!40!green},
  myr/.style={->, very thick,line width=2pt,draw=black!40!black},
}
\begin{tikzpicture}[align=center]
    \node[ig] (ig) at (2,1) {\bf {\sc IG/$\sqcup$}};
    \node[b] (a1) at (0,1) {{\huge\Gentsroom}}; 
    \node[b] (a2) at (4,1) {{\huge\Gentsroom}};
    \node[b] (tg) at (2,3.5) {\bf {\sc Matériel}};
    \node[b] (e) at (2,2.5) {\bf \euro};
    \node[b] (a3) at (0,3) {{\huge\Gentsroom}}; 
    \node[b] (a4) at (4,3) {{\huge\Gentsroom}};
    \draw[myv] (ig) -- (a1); \draw[myv] (ig) -- (a2);
    \draw[myr] (a3) -- (tg); \draw[myr] (tg) -- (a4);
    \draw[myv] (e) -- (a3); \draw[myv] (a4) -- (e);

\end{tikzpicture}
"""
    return fig_trading.__doc__

def fig_bank():
    r"""
\tikzset{
  ig/.style={cloud, draw=none, text=white, fill=red!40, cloud puffs=10,cloud puff arc=120, aspect=2, inner ysep=-4mm},
  b/.style={rectangle,rounded corners=4pt,draw=none,text=black,fill=blue!15},
  tg/.style={rectangle,draw=none,text=white,fill=red!40},
  mya/.style={->, very thick,line width=1pt,draw=gray}, 
  myv/.style={->, very thick,line width=2pt,draw=black!40!green},
  myr/.style={->, thick, line width=2pt,draw=black!40!black},
}
\begin{tikzpicture}[align=center]
    \node[ig] (ig1) at (3,2) {\bf {\sc Invoice}\\($\sqcup$)};
    \node[b] (a1) at (0,1) {{\huge\Gentsroom} seller}; 
    \node[b] (a2) at (6,1) {{\huge\Gentsroom}(\euro bank)};
    \node[ig] (ig2) at (3,6) {\bf {\sc Invoice}\\($\sqcup$)};
    \node[b] (e1) at (3,4) {\bf \euro};
    \node[b] (e2) at (3,0) {\bf \euro};
    \node[b] (a3) at (0,5) {{\huge\Gentsroom} buyer}; 
    \node[b] (a4) at (6,5) {{\huge\Gentsroom}(\euro bank)};
    \draw[myv] (ig1) -- (a1); \draw[myv] (a2) -- (ig1);
    \draw[myv] (a3) -- (ig2); \draw[myv] (ig2) -- (a4);
    \draw[myr] (e1) -- (a3); \draw[myr] (a4) -- (e1);
    \draw[myr] (a1) -- (e2); \draw[myr] (e2) -- (a2);
    \draw[mya] (a1) -- node[slopped, midway]{req.} (a2);
\end{tikzpicture}
"""
    return fig_bank.__doc__


if __name__ == '__main__':
    b = beamer()
    b.macro(r'\newcommand\net{$\sqcup${\underline{$net$}}}')

    b.itemize(r'Découvertes et Inventions',
              r'', (
            r'Monde {\em Physique} (1.0) $\Rightarrow$ lois de la Physique \\ Formalisation de la gravitation: {\em Galilée}, {\em Newton}, {\em Einstein}',
            r'Monde {\em Numérique} (2.0) $\Rightarrow$ existence d\'{}un réseau global; l\'{\bf Internet} ({\em Etherciel})',
            r'Lois du {\bf matériel} $\ne$ lois de l\'{}{\bf immatériel}',
            ), r"""Ordre naturel : 
\begin{enumerate} 
\item La {\em Physique} puis \ldots
\item \ldots l\'{}{\em \'{E}conomie} puis \ldots
\item \ldots la {\em Politique} et le {\em Droit} 
\end{enumerate}""")

    b.itemize(r'Observation du passage de la Préhistoire à l\'{}Histoire',
              r'',
              (r'Invention de l\'{}{\bf écriture}',
               r'Notion de {\bf propriété}',
               r'Perte de l\'{}{\bf anonymat} total',
               r'Création d\'{}une {\bf monnaie}',
               ), r'\vspace{1.4cm}\ldots et pour le monde {\bf Numérique} ?')

    b.itemize('Le monde Numérique (2.0) en 2013',
              r'',(
            r'Historique de développement de l\'{}Informatique; \\ Fichiers, Langages, OS, puis protocoles Réseaux.',
            r'Gestion encore {\bf manuelle} des systèmes de fichiers (copie).',
            r'Aucune optimisation de la redondance.',
            r"{\em Anonymat} (opportunisme) par défaut sur l'Internet.",
            r"{\em FarWest} de l'authentification.",
            r"Lien non persistant de partage d'un fichier.",
            r'Pas d\'{}{\bf identité numérique} créée localement et sécurisée/distribuée sur le {\em Net}.',
            r'Notion de {\em propriété} non définie.',
            r'Pas de monnaie dédiée aux biens du {\em Net}.',
            ), r'...nous sommes encore dans la {\bf préhistoire 2.0} !')

    b.itemize('Vers la phase historique du monde numérique (2.0)',
              r'',(
            r'Reconnaissance des attributs et lois {\bf spécifiques}',
            r'Authentification très {\em forte} (3 sources) des internautes',
            r'Unisession',
            r"Lien {\em persistant} de partage d'un {\em bien immatériel}",
            r'{\em "Zéro téléchargement"}',
            r'Applications P2P, sans intermédiaire',
            r'Maintenance de la neutralité du {\em Net}',
            r'Nouvelle {\bf monnaie} mondiale, dédiée',
            ), r'...économie marchande immatérielle = {\bf partage marchand}')

    b.itemize('Quels biens immatériels ?',
              r'',(
            r'Productions scientifiques $\Rightarrow$ biens {\em publics} ({\bf communs}).',
            r'{\em Facebook}, {\em Twitter}, mail, \ldots $\Rightarrow$ données personnelles.',
            r'{\em Blog} amateur $\Rightarrow$ bien public, journalisme.',
            r'Jeux vidéo et logiciels $\Rightarrow$ licence réseau et code OpenSource.',
            r"{\em Actifs} immatériels $\Rightarrow$ évaluation d'entreprise.",
            r"{\em Intranet} $\Rightarrow$ données non marchande (groupe).",
            r"{\em Patrimoine} immatériel: sauvegarde de l'expérience/performance.",
            ), r'\ldots restent les {\bf biens immatériels "culturels"} \\ $\Rightarrow$ (\oe{}uvres d\'{}Art...de l\'{}esprit) \\ \vspace{1cm} \underline{{\bf e-book}}, {\bf musique}, {\bf vidéo}, {\bf photo numérique}, {\bf plan 3D}')

    b.frame('Caractéristiques', table_fr())

    b.itemize('Le droit de "mobiquité" (ubiquité-mobilité)',
              r'Un {\em bien immatériel} acheté~:', (
            r'disponible à vie \ldots de l\'{}acheteur,',
            r'n\'{}importe o\`{u} dans le monde,',
            r'connecté en continu au {\em Net} ou pas,',
            r"sur tout type d'appareil (PC, Tablette, TV, Smartphone,...),",
            r"de tout propriétaire de l'appareil,",
            r"sans soucis de perte de donnée ni d'optimisation mémoire.",
            ), r'\vspace{5mm} $\Rightarrow$ condition nécessaire pour abandonner la tâche de \\ {\bf copie manuelle}')

    b.enumerate('La notion de vol de {\em bien immatériel}',
              r'',(
            r'L\'{}acheteur acquièrt le bien pour un prix nul ou inférieur à celui désiré du vendeur.',
            r'Le vendeur cache une information pour vendre plus cher. \\ \vspace{2mm} ',
            r"""Exemples de vols pour les {\bf biens immatériels} :
            \begin{itemize}
            \item Un ado. télécharge en {\em BitTorrent} un film sans rien reverser aux auteurs.
            \item{\em Apple} met à la vente un mp3 sans donner en temps réel le nombre d\'{}acheteurs, donc le revenu réel.
            \item{\em Immatériel.fr} vend un e-book en prenant plusieurs marges inconnues sur le prix de vente identique à la version papier.
            \item{\em Amazon} vend un e-book avec {\sc drm} mais sans le dire au consommateur.
            \item{\em MegaUpload} propose un abonnement payant pour télécharger les \oe{}uvres d'autrui.
            \end{itemize}""",            
            ), r'\ldots en 2013, l\'{}internaute a le choix de {\bf voler} ou {\bf d\'{}être volé}~!')


    b.itemize(r"Génèse d'un nouveau modèle",
              r'Constats d\'{}indice de "vol":',(
            r'revenu potentiellement {\bf infini} pour les auteurs',
            r'aucune {\bf transparence} sur le nombre d\'{}acheteurs',
            r'tradition d\'{}{\bf intermédiaires} du monde matériel',
            r"trafic sur l'{\em Internet} fortement déséquilibré ({\em Minitel 2.0})",
            ), r'\vspace{1cm}$\Rightarrow$ revoir le modèle!')

    b.frame(r'Commerce de {\em biens matériels}', fig_tg())
    b.frame(r'Commerce de biens immatériels', fig_rawig_fr())

    b.frame('Principe de $\sqcup$', r'\begin{block}{Ennoncé du Principe démocratique des {\em biens immatériels}}{\em \Large "Pour un même {\bf bien immatériel}, le revenu cumulé des auteurs est croissant et borné, tandis qu\'{}à chaque instant, tous les acheteurs payent le même prix décroissant vers zéro"}\end{block}')

    b.frame(r'La double courbe de {\em "Pelinquin"}', fig_plot_exp())
    b.frame(r'Influence du paramètre $\xi$', fig_plot_exp_xi())
    b.frame(r'Valeurs extrèmes de $\xi$', fig_plot_exp_limit())

    b.itemize('Les questions soulevées par ce nouveau modèle',
              r'Multiplication des transactions',(
            r'taux de conversions entre monnaies nationales',
            r'risque que les banques privées prennent une commission',
            r'mélange avec les opérations spéculatives',
            ), r'\vspace{1cm} $\Rightarrow$ proposer une nouvelle {\bf monnaie}~!')

    b.itemize(r"Les avantages d'une nouvelle monnaie dédiée",
              r'',
              (r'Rupture de la notion de prix: {\bf scalaire} $\rightarrow$ {\bf fonction},',
               r'échanges internationaux sans conversion,',
               r'{\bf taxe publique} prélevée sur les ventes et sur les achats,',
               r'minimisation du nombre de transactions financières locales,',
               r'dé-intermédiation totale,',
               r'spéculation impossible,',
               r'mesures politiques et sociales; {\em patrimoine jeune},',
               r'distribution d\'{}un {\em Dividende Universel} \\ (cf {\em Théorie Relative de la Monnaie} de {\bf Stéphane Laborde})',
               ), r"...exigence d'{\bf aucune commission} pour les banques ni pour les opérateurs télécom.")

 
    b.itemizeimage('Spéculation vraiment impossible ?',
              (r"Taux de change dissuasifs (taxes à l'achat et à la vente).",
               r'Obligation de créer un {\em bien immatériel} pour chaque opération (banque non neutre).',
               r'Tolérance sur la contrepartie de petits biens matériels.',
               ), r'magritte.jpg', fig_trading())
    
    b.frame(r'Conversions {\Large $\sqcup$ $\Leftrightarrow$  $\euro$, \$, $\yen$, \ldots} ', fig_bank()) 

    b.frame(r'Une banque $\sqcup$', r'\includegraphics[width=11cm]{/home/laurent/cup/bank.png}') 

    b.frame(r'Un n\oe{}ud de $\sqcup\undeline{net}$', r'\includegraphics[width=112mm]{/home/laurent/cup/node.png}') 

    b.itemize('...et {\em Bitcoin}~?',
              '',
              (r'{\bf Bitcoin} reste une monnaie {\em scalaire}',
               r'Pour les biens matériels',
               r"Modèle de l'Or, donc masse monétaire presque finie",
               r'Taux de change instable',
               r'Pyramide de {\em Ponzi}',
               r'Arnaque à la monnaie électronique ({\em Paymium-Paytunia})',
               r'Preuve de spéculation: gain de 70\% en 3 semaines !',
               ), r'{\it Cependant}: \\ La propagation de la chaine de transactions en P2P est intéressante.'
              )

    b.frame(r'Copie et Partage de bien immatériel', fig_net())

    b.itemize('Les autres approches ?',
              '',
              (
            r'Les {\em Licences Globales}',
            r'La {\em Contribution Créative}',
            r'La proposition du {\em Parti Pirate}',
            r"L'économie du {\em Don}",
            r"{\em Crowdfunding}",
            r"La proposition de {\em Richard Stallman}",
            r'Les {\sc sel} et monnaies alternatives',
            r'Le projet MO3T \frownie',
            ), r'\vspace{5mm}...faut-il vraiment parler de l\'{}{\sc hadopi} ?'
              )
    
    b.itemize(r'Un "paywall" sur l\'{}Internet ?',
              'oui mais \ldots',(
            r'Zéro publicité,',
            r'téléchargement automatique et sans {\sc drm},',
            r'distribution de points de satisfaction,',
            r'sécurités sur la dépense en $\sqcup$.',
            )
              )

    b.itemize(r'E-books: avantages du PDF (avec $\sqcup$)',
              '',(
            r'Stabilité spaciale',
            r'Stabilité temporelle (pérennité)',
            r'Adopté par les chercheurs depuis {\em PostScript}',
            r'Archivage PDF/A ISO 19005-1',
            r'Non {\em augmenté}...rien que du document statique',
            r'Très réactif, intégré au Web ({\sc http} {\it range request})',
            r'ePUB généré à la volée',
            r'Attachement de fichiers de signature et de dédicace',
            r"Sans les extensions d'{\em Adobe}",
            ), r'Format idéal pour l\'{}impression papier {\bf à la demande} (A5)',
              )

    b.itemize(r'Le $\sqcup$ et le Droit !',
              '',(
            r'Vide juridique de la notion de {\bf propriété} des {\em biens immatériels}.',
            r'Le droit de {\bf paternité} maintenu indéfiniment.',
            r"Un {\em ayant droit} n'est que l'auteur, pas une {\em personne morale}.",
            r'Equivalence de la licence {\huge \ccLogo \ccAttribution}.',
            r'Ajout du droit de {\em mobiquité}.',
            r'\'{E}galité des prix en $\sqcup$ dans le monde.',
            r'Interdiction de toute {\em commission} par le système bancaire.',
            r'Interdiction de {\sc drm} ou de pub. sur des biens à la vente.',
            r'! Pas de demande de légalisation de la {\em copie manuelle}.',
            ), "Que faire du {\em Copyright / Droit d'Auteur} ?"
              )

    b.itemize('Conclusion: vers un nouvel outil démocratique',
              '',(
            r'Publication {\em académique} du modèle économique, monnaie $\sqcup$.',
            r'Prototype protocole \& n\oe{}ud P2P avant fin 2013.',
            r"Mise en place d'une {\bf Identité Numérique} citoyenne (GnuPG).",
            r'Négociations avec les ministères de {\em F. Pellerin} et {\em A. Filippetti}.',
            r'Implications des banques, {\sc BdF}, {\sc BcE}.',
            r'Support de la communauté du {\em Libre} et des artistes/auteurs.',
               ), r'\vspace{5mm} {\huge Cf. \alert{cupfoundation.net} \\ \ldots complétez \alert{Wikipedia} \\ \vspace{5mm} \hspace{7cm}\alert{Questions~?}}'
              )

    b.gen()

# End ⊔net!



